

有种“仪式感”，叫“开学报名”



银川市中关村小学的学生们迎来新学期。
焦小飞 杨墨丹 摄影报道

2月12日是银川市中小学开学报名的日子，银川六中初一三班的班主任王芳早早为学生们准备了红气球、旺仔牛奶，就连新书都用红色的蝴蝶结装饰，在课桌上摆放得整整齐齐；教室后排的黑板上，挂上了学生们的合影；前面的黑板上写着“欢迎回家”。这满满的仪式感，让学生和家长都惊喜不已，纷纷点赞。

王芳老师在朋友圈写道：许久许久没有见到可爱的孩子们了，真的很想念——欢迎回家。希望这样的方式孩子们会喜欢，感谢来帮忙的孩子和两位热心的家长。新的学期，新的征程，让我们一起努力，做最好的自己！

当日，本报记者在多所学校采访发现，不少学校精心准备了内容丰富、仪式感满满的春季开学活动，迎接孩子们的到来。（张雪梅）

“花式”迎接学生回归 校园又热闹起来了

本报讯（记者 焦小飞）2月12日，银川市中关村小学、中关村中学的学生们走进校园，迎来春季新学期，一声声“老师好”回荡在每个角落，寂静已久的校园重新热闹起来了。

兔年自然少不了兔元素。一大早，四只顽皮可爱的卡通兔早早守候在银川市中关村小学门口，师生们互相击掌、拥抱，学生们从老师手中随机抽取新年祝福卡，“福气上上卡”“得偿所愿卡”“快乐加倍卡”“好运爆棚卡”……每一张卡片都包含着老师对学生的鼓励和祝福。在教室里，处处充满浓厚的新春氛围。甜在心里的“棒棒糖”，放在兜里的“平安果”，揣在怀里的“旺旺奶”……各式各样的礼物祝每一位孩子甜蜜成长，实现理想。

“莓有烦恼”“红红火火”“节节高升”……踏着红地毯，银川市中关村中学的学生们走进布置一新的校园，收到了老师为他们准备的特殊礼物：寓意聪明伶俐的大葱、象征步步高升的甘蔗、没有烦恼的草莓以及称心如意的橙子等。拿着这些满载期许的精美小礼品，同学们穿过奋进门，朝气蓬勃地迎接新学期。报到完毕，开学第一课随即拉开序幕，12日上午9时50分许，全校师生同升一面旗：面向国旗，奏唱国歌；同唱一首歌：面向校旗，奏唱校歌；同筑一个梦：校长发表开学致辞，教师代表、学生代表讲话；同阅一页书：校领导向学生授书，师生以“兔”飞猛进的姿势奔向未来。



特殊的开学礼物。本报记者 陈勇 摄



学生们收到的开学礼物。焦小飞 李小娟 摄影报道



银川市中关村小学的学生抽取祝福卡。焦小飞 杨墨丹 摄影报道

传统文化进校园 上好开学第一课

本报讯（记者 陈勇）2月12日上午，银川市二十一小学的学生们回到了期盼已久的校园。老师们早已把教室打扫干净，陈列了课本，准备了礼物，只等学生们的到来。而孩子们一踏进校园，就被丰富多彩的传统文化活动所吸引。

在“谈‘兔’不凡”环节，孩子们轻轻拿起毛笔，慢慢蘸取墨汁，在墨香中重重写下一个个美观、工整的毛笔字，一幅幅作品生动展现了满满的幸福感。

在“前‘兔’无量”环节，孩子们凝神静气，从容投壶。中国传统文化认为兔有六德，分别是：敏、勤、智、和、仁、勇。孩子们拿起箭，用这样的机

敏、勇敢，做出坚定的一投。

在“‘兔’步青云”环节，孩子们脚踩高跷，快乐行走，寓意青云直上。

今年是兔年，玉兔的形象往往作为祥瑞之意雕刻于玉环、悬挂于身。在“大有前‘兔’”环节，孩子们手拿套圈，探出身子，成功命中一个个目标。

“我太想念我的同学和老师了，今年的开学仪式非常有意思，各种活动和礼物让我惊喜不断。”三年级学生张玉涵说。该校相关负责人表示，学校通过丰富多彩的开学活动，激发同学们热爱学校、热爱学习的热情，相信新的学期，每一个人都有新气象。